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 ACTA 06- 2024 1 

         SESIÓN EXTRAORDINARIA 2 

 3 

VIERNES VEINTISEIS DE ENERO DEL DOS MIL VEINTICUATRO A LAS DIECISEIS HORAS 4 

CON TRES MINUTOS EN EL SALON DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE SAN 5 

CARLOS. – 6 

 7 

ASISTENCIA. – 8 

       MIEMBROS PRESENTES:  9 

 10 

REGIDORES PROPIETARIOS, SEÑORES (AS): Juan Diego González Picado (Presidente 11 

Municipal), Ashley Tatiana Brenes Alvarado (Vicepresidente Municipal), María Daniela Chacón 12 

Arce, Luis Fernando Porras Vargas, Alexander Vargas Porras, Diana María Corrales Morales, 13 

Luis Fernando Solís Sauma, Jose Pablo Rodríguez Rodríguez, Vanessa Ugalde Quirós. -- 14 

REGIDORES SUPLENTES, SEÑORES (AS): Magally Herrera Cuadra, Álvaro Ignacio 15 

Esquivel Castro, Marianela Murillo Vargas, Keilor Chavarría Peñaranda, Catalina Soto 16 

Gamboa, Diego Armando Chiroldes López, María Luisa Arce Murillo, Isabel Rodríguez Vargas, 17 

Luis Diego Bolaños Vargas.- 18 

SÍNDICOS PROPIETARIOS, SEÑORES (AS): Hilda María Sandoval Galera, Xinia María 19 

Gamboa Santamaría, María Mayela Rojas Alvarado, Leticia Campos Guzmán, Guillermo 20 

Jiménez Vargas, Thais Chavarría Aguilar, Anadis Huertas Méndez, Javier Campos Campos, 21 

Anayanzy Hidalgo Jiménez, Miguel Ángel Vega Cruz, Carlos Chacón Obando, Aurelio 22 

Valenciano Alpizar, Omer Salas Vargas. - 23 

SÍNDICOS SUPLENTES, SEÑORES (AS): Victor Hugo Gamboa Brenes, Margarita Herrera 24 

Quesada, Laura Araya Vásquez, Isabel Cristina Chaverri Hidalgo, Hellen María Chaves 25 

Zamora, Yania Esquivel Molina, Maybell Morales Ulate. - 26 

ALCALDESA MUNICIPAL.: Justifica ausencia mediante correo electrónico, en su sustitución 27 

asiste la señora Rita Chavarría Mata, Vicealcaldesa Municipal. – 28 

SECRETARIA A.I. DEL CONCEJO MUNICIPAL: Maricela Zúñiga Fernández - 29 

 

 

MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS, 
SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

APDO 13-4.400 CIUDAD QUESADA, SAN CARLOS 
TEL. 24-01-09-15 / 24-01-09-16 FAX 24-01-09-75 
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ASISTENTES POR INVITACIÓN: Representantes del Programa de Educación Cooperativa 1 

VIDACOOP de COOPELESCA R.L . -   2 

VISITANTES: ***NO***. - 3 

MIEMBROS AUSENTES (SIN EXCUSA): Wilson Manuel Román López, Juan Pablo Gamboa 4 

Miranda, Hansel Gerardo Araya Jara, Maikol Andrés Soto Calderón. – 5 

MIEMBROS AUSENTES (CON EXCUSA): Marino Carvajal Villalobos.- 6 

 7 

 8 

ARTICULO I. 9 

LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. - 10 

 11 

El Presidente Municipal, Juan Diego González Picado, procede a dar lectura al orden del día, 12 

el cual se detalla a continuación: 13 

 14 

1.- Comprobación del Quórum. – 15 

 16 

2.- Lectura del orden del día aprobado mediante el Artículo Nº VII, Acuerdo Nº 03, Acta 17 

Nº05, en la Sesión Ordinaria celebrada el lunes 22 de enero de 2024, en el Salón de Sesiones 18 

de la Municipalidad de San Carlos. Atención a representantes del Programa de Educación 19 

Cooperativa VIDACOOP de COOPELESCA R.L. -   20 

 21 

Tema a tratar:  Audiencia:  Presentación Proyecto de VIDACOOP. - 22 

 23 

3.-Oración. – 24 

 25 

ARTÍCULO II. 26 

ORACIÓN. - 27 

 28 

El señor Luis Fernando Solís Sauma, Regidor Municipal, dirige la oración. - 29 
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El señor Juan Diego González Picado, Presidente del Concejo Municipal, indica que se recibió 1 

correo electrónico de la señora Karol Salas Vargas, Alcaldesa Municipal en el cual informa 2 

que por motivos de atención de asuntos de la alcaldía designó a la señora vicealcaldesa Rita 3 

Chavarría Mata para asistir a la sesión extraordinaria del día de hoy. -    4 

 5 

 6 

ARTÍCULO III. 7 

AUDIENCIA PRESENTACIÓN PROYECTO DE VIDACOOP. –  8 

 9 

El señor Juan Diego González Picado, Presidente del Concejo Municipal da la cordial 10 

bienvenida a representantes del Programa de Educación Cooperativa VIDACOOP de 11 

COOPELESCA R.L, Ana Jiménez Hernández, Presidente del Consejo de Administración de 12 

COOPELESCA R.L, y además fue Regidora Municipal en el período anterior, César Esquivel 13 

Solís, Líder del Departamento de la Estructura Directiva y Paula Dinorah Valverde Varela, 14 

Presidente del Comité de Educación. -   15 

 16 

La señora Ana Jiménez Hernández, Presidente del Consejo de Administración de 17 

COOPELESCA R.L menciona que lo que se verá hoy no es un proyecto, sino que es un 18 

programa, el lanzamiento será el próximo domingo a las 10:00 en el Parque de Ciudad 19 

Quesada, donde están todos cordialmente invitados. Es una necesidad llevar el 20 

cooperativismo a los niños y jóvenes, este programa va dirigido a toda la comunidad, pero 21 

sobre todo hacer énfasis en jóvenes y niños ya que ellos van a tener la dirección, fiscalización 22 

y promoción de la cooperativa cuando nosotros que estamos grandecitos tengamos que irnos, 23 

esa nueva semilla es esa nueva visión para que la gente venga a seguir innovando y tengamos 24 

nuevas oportunidades de llevar bienestar a los asociados. Adiciona que un segmento muy 25 

importante es del adulto mayor, se le está dando mucha importancia.  Además, que los cursos 26 

que se van a dar van a ser impartidos por propios profesionales que están debidamente 27 

capacitados, es un trabajo 100% COOPELESCA y todos los cursos van a tener la certificación 28 

de la cooperativa.   29 
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El señor César Esquivel Solís, Líder del Departamento de la Estructura Directiva, explica que 1 

VIDACOOP es un programa de educación cooperativo, lo que se pretende es no sólo educar 2 

en cooperativismo, si no también en lo que es gestión empresarial de las cooperativas y de 3 

las personas.  El señor Esquivel expone la siguiente presentación:  4 

 5 

 6 

 7 

 8 
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La señora Mayela Rojas Alvarado, Síndica del Distrito Buena Vista, solicita si de alguna 1 

manera se puede llevar este proyecto a Buena Vista, para que toda la comunidad esté 2 

informada y llevarlo a los demás distritos, para actualizar a los adultos mayores. 3 

 4 

La señora Xinia Gamboa Santamaría, Síndica del Distrito Florencia, indica que en esta sesión 5 

hay representantes de todas las comunidades y le gustaría que se lleven este mensaje de 6 

nuestra cooperativa, este programa no tiene fronteras cualquier persona puede participar de 7 

él y prepararse, para que las futuras generaciones tengan las bases del cooperativismo. 8 

 9 

La señora Vanessa Ugalde Quirós, Regidora Municipal, comenta que este proyecto viene a 10 

impactar positivamente al cantón, el tema de valores se nos está yendo de las manos.  11 

Menciona que aplaude este proyecto, que la virtualidad al alcance es necesaria, pero; también 12 

lo vivencial no tiene precio, espera que se pueda extender este programa en todo el cantón. 13 

 14 

El señor Luis Fernando Solís Sauma, Regidor Municipal, comenta que este proyecto 15 

realmente refleja que esta cooperativa no solamente cumple su misión con todo lo que tiene 16 

que ver sobre el manejo de la energía eléctrica y la dotación de recurso fundamental para el 17 

desarrollo; sino que, además cumple con los principios del cooperativismo con su proyección 18 

comunal. 19 

 20 

La señora Ashley Brenes Alvarado, Regidora Municipal, comenta que este programa viene a 21 

atender muchos problemas del cantón y tenemos la responsabilidad de transmitir esto a cada 22 

una de las comunidades, hablar con las asociaciones de desarrollo para que se aprovechen 23 

estos recursos tan importantes que COOPELESCA R.L está dando.   24 

 25 

La señora María Luisa Arce Murillo, Regidora Municipal, comenta que este programa va a 26 

traer desarrollo al cantón, sugiere que la cooperativa debería enlazar con asociaciones de 27 

desarrollo por medio de DINADECO.  Aporta que sería importante que el programa se 28 

complementara a la gastronomía saludable y ejercicios para adultos mayores. 29 
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El señor Alexander Vargas Porras, Regidor Municipal, comenta que COOPELESCA R.L le 1 

está pasando adelante a la cooperativa hermana de Costa Rica en Estados Unidos ARS 2 

ELECTRIC. Reseña que en los años 65 en la administración de John F. Kennedy se da ayuda 3 

a todos los países en Latinoamérica para desarrollar las cooperativas de electrificación rural 4 

y por una estrategia muy exitosa en los Estados Unidos el 80% de la distribución está 5 

concentrada en el 20% del territorio, de ahí es donde nacen en Costa Rica COOPELESCA 6 

R.L, Coope Guanacaste, Coope Santos y luego Alfaro Ruíz y por esto COOPELESCA en 7 

algunas ocasiones puede estar en asambleas de ARS ELECTRIC.  Resulta que en su gran 8 

mayoría los delegados de la cooperativa en su gran mayoría son adultos mayores, por eso es 9 

importante ir capacitando a los niños y jóvenes. 10 

 11 

La señora Rita Chavarría Mata, Vicealcaldesa de la Municipalidad de San Carlos, le expresa 12 

a los representantes de COOPELESCA R.L que nos honran con su visita y los felicita por este 13 

programa, ya que la sociedad sancarleña está muy carente de actividades que cultiven el 14 

conocimiento.  Además, consulta si se otorga certificación después de cada curso. 15 

 16 

La señora Magally Herrera Cuadra, Regidora Municipal, comenta que en la presentación vio 17 

una parte donde se hablaba sobre el tema Encontrando mi vocación, meses atrás 18 

implementamos unos talleres muy bonitos con esta población de hecho eran delegados y 19 

todos estaban en esta etapa y lo que se trabajó con ellos fue un proyecto de vida después de 20 

la jubilación y creo que le sirvió mucho a la cooperativa para enriquecer las falencias que ellos 21 

tenían. 22 

 23 

El señor Omer Salas Vargas, Síndico del Distrito Santa Rosa Pocosol, expresa que, si por un 24 

medio de estos él puede organizar a los campesinos en Pocosol, porque el campesino está 25 

“votado”, no hay programas de nada, ustedes dicen que podemos organizar en Pocosol a los 26 

campesinos por medio de una cooperativa, comenta que ha estado viendo cómo hace una 27 

asociación o una cooperativa. 28 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 29 
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El señor César Esquivel Solís, Líder del Departamento de la Estructura Directiva, le contesta 1 

a la señora Mayela Rojas Alvarado que se pueden reunir con ella.  Comenta que el programa 2 

es para toda la jurisdicción llegando hasta el Río Tigre allá por Orquetas, exceptuando al 3 

Distrito Venado y parte de los Chiles.  Añade que cada tres cursos es un módulo y cada vez 4 

que la persona termina un módulo le damos una certificación y cuando termina los tres 5 

módulos y pasa lo certificamos como líder cooperativista.  Sobre el tema encontrando mi 6 

vocación de momento lo tienen para jóvenes porque de repente no saben que quieren hacer 7 

en la vida, no tienen claro que carrera u profesión quieren, estos programas son de orientación 8 

para ellos. Menciona que sería muy interesante hacer un curso para esas personas jubiladas, 9 

ver cómo se les da algún emprendimiento, para que sea activo. 10 

 11 

La señora Paula Dinorah Valverde Varela, Presidente del Comité de Educación, indica que 12 

ahí está disponible el número de teléfono, por medio de Whats App se les contesta y se 13 

pueden poner de acuerdo.  Efectivamente trabajar en conjunto es el secreto por lo que 14 

probablemente estarán por acá tocando puertas. Añade que las asociaciones de desarrollo 15 

podrían ser una forma de llegar a las comunidades, el tema de alimentación saludable para 16 

adultos es muy importante.  Agradece a don Alexander Porras Vargas por recordarnos la 17 

historia de nuestra cooperativa.  Le comenta a don Omer Salas que URCOZON es un lugar 18 

donde él puede acudir ya que brinda cursos para organizar campesinos. 19 

 20 

El señor Juan Diego González Picado, Presidente del Concejo Municipal, felicita a 21 

COOPELESCA R.L por el 59 Aniversario que recientemente se celebró, han dado un gran 22 

aporte a la Región Huetar Norte y van más allá del concepto o idea original bajo el cual se 23 

creó, se ha innovado y se ha permitido crecer a niveles que hasta hace 20 o 30 años eran 24 

verdaderamente impredecibles, el aporte de esta cooperativa es digno de respetar y de 25 

reconocer por parte del Concejo Municipal. 26 

 27 

La señora Ana Jiménez Hernández, Presidente del Consejo de Administración de 28 

COOPELESCA R.L, comenta que se sigue trabajando con las puertas abiertas, por parte de 29 

la gerencia, como de la parte asociativa, siempre están para escuchar sugerencias y si se 30 
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hace un buen equipo entre todas las organizaciones de la zona podemos ver resultados y 1 

llevar bienestar a todos, de parte de toda la familia de COOPELESCA R.L. agradece por 2 

haberlos recibido el día de hoy.  3 

 4 

AL SER LAS DIECISIETE HORAS CON TREINTA Y CUATRO MINUTOS EL SEÑOR 5 

PRESIDENTE DA POR CONCLUIDA LA SESIÓN. — 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 JUAN DIEGO GONZÁLEZ PICADO                        MARICELA ZÚÑIGA FERNÁNDEZ  11 

    PRESIDENTE MUNICIPAL                       SECRETARIA A.I. DEL CONCEJO MUNICIPAL   12 

__________________________________________________________________________ 13 


